

# 清风吹进 北大门

## 庆祝改革开放40年武陵源区天子山街道之民心篇

通讯员 姚铤 代淑毅

天子山 空中田园

作为武陵源区的北大门，天子山街道办事处在依托资源和政策的优势下，历届党委、政府坚持移民建镇、产业兴镇 总体思路，紧紧围绕 民族旅游特色小镇 这个战略目标，攻坚克难，真抓实干，取得了一定的成效。先后被评为湖南省 安全生产示范乡镇、湖南省 旅游特色名镇、湖南省 最美少数民族特色村镇。这些年，天子山面临的挑战比预料的大，但收获的成果比预想的多，办成了一些大事，解决了不少难题，有的是多年想办而没有办成、多年想解决而没有解决的，天子山加快发展的架势已经拉开，赶超跨越的态势正在形成。这些年，办事处众志成城、奋楫争先，今天的天子山，山山舞绸带、户户梳新颜、广厦千万间、人人笑声朗、生活向小康。



天子山街道党工委（扩大）会议 左三为办事处书记李鹏飞，左二为办事处主任向蔓



村民玩起了 洋鼓洋号



天子山景区的外国游客

### 文化生活富人心

远处传来谈笑声，一位四十多岁的阿姨招呼旁边的婶子道“走啊，今天天气这么好，一起跳广场舞去啊”，每天傍晚，财政所院子里舞动的身影、摇滚的歌声，已经成为天子山一道靓丽的风景。随着天子山经济的不断发展，人民生活水平的不断提高，人民的精神文化生活也日益丰富起来。

这些年，天子山街道开展了形式多样的文化活动，倡导健康向上的精神风貌，过年迎新春唱阳戏、元宵猜春联闹花灯、群众文化体育趣味赛、广场舞培训充实生活，组织参加了武陵源区 邮政杯 全区大型群众文艺汇演和 欢歌颂党恩，喜迎十九大 歌咏比赛分别获得三等奖，丰富的活动受到群众的交口称赞。

积极开展文明乡村建设、平安文明家庭 和 道德模范 评选，评选出了街道的敬业奉献模范和孝老爱亲模范，在全街道形成了推选道德模范、学习道德模范、崇尚道德模范、争当道德模范的热潮，促进了天子山群众道德素质和社会文明程度的不断提高，引领人民群众自觉践行社会主义核心价值观。

我们也要向他们家学习！住在孝老爱亲模范葛兆岩家旁边的熊大爷对自己的儿女语重心长道。

### 平安建设暖人心

为了更好地保障辖区内群众的生命财产安全，今年以来，在交通要道增树宣传牌、危险隐患区域警示标志12块，发放安全知识宣传册800余份；设立4个调解委员会，5名调解员，9名调解信息员；成立治安联防队5个，设立信息员9名，报警点3处，设卡点1处。充分发挥调解委员会和联防队的作用，积极预防和减少群体性事件的发生，及时协调督办重点矛盾纠纷，最大限度把矛盾化解在基层。

扎实地开展扫黑除恶专项斗争工作，在人流密集处放置了12块固定宣传牌，悬挂（电子）横幅10余条、张贴通告10余张，走访入户向群众宣传，使人人知法、人人懂法、人人守法。同时，对辖区内重点人员、重点区域、重点领域进行了彻底排查梳理，摸清底数，建立台账，对黑恶势力始终保持高压态势。

以禁毒宣传月和6.26国际禁毒日活动为契机，开展了形式多样、内容

丰富的禁毒宣传活动，今年各类活动共计发放禁毒宣传资料2000余册，张贴宣传横幅10余条，宣传教育人数800余人。

通过开展平安家庭、平安村居的创建，增强群众安全责任意识与安全感。上半年组织了平安创建评比表彰活动，共评选出8个平安文明家庭，向家坪居委会荣获全年 平安村居 称号，大大提升了活动知晓率、民众参与率及满意率。

### 文明乡风动人心

沐浴冬日的暖阳，耳闻小鸟的歌声，沿着中天公路美景，一路走进武陵源北大门天子山集镇，看到的是文明的画卷，听到的是文明乡风的故事，感受到的是扑面的新风尚。这些年，天子山依托山形水势，保护田园风光，突出乡村情调，留住乡愁记忆，体现乡风文明。

2016年，顺利将原黄河村、原向家台村合并。2017年，结合 两学一做 学习教育，组织召开全体党员大会、群众代表会，党员干部有了更多的归属感，更多群众理解支持街道的工作，顺利地完成了换届选举。有了一个团结有力的村（居）班子，才会有越来越好的村（居）。党工委主要负责人与村（居）支部书记、主任每月谈心谈话1次以上，传导压力、增进了了解，村（居）班子工作积极主动性和执行力不断增强，促进全街道党风政风进一步好转，用好的党风政风带动文明乡风。

近年来，街道对聚众打牌赌博开展了专项整治，大力落实《文明操办酒席村规民约》，加强整治滥办酒席，通过干部带头示范、建立健全村规民约、组建红白理事会等方式破除陈规陋习，如今，丧事简办、婚事新办、其他不办蔚然成风，铺张浪费、绑架人情等不良之风明显改善，全街道乡风文明建设工作展现出新气象新作为新成效。

民心思变清风来，新时代更加呼唤新作为，天子山街道党工委、办事处与全体党员、群众一起携手奋进，把美丽的天子山建设得更美！